

期有不同的奋斗目标。党的十九大提出了新的奋斗目标，需要全国人民共同努力、为之奋斗，特别是年轻干部的不懈奋斗。

根是忠诚。对党忠诚，这是讲政治的基本要求，也是对党员的基本要求。我们每位党员都要强化党的意识，牢记自己的第一身份是党员，第一职责是为党工作，不仅在关键时刻、在急难险重任务面前要站得出来、冲得上去，在平时也要表现出来，切实体现到对党的信仰的忠诚上、对党组织的忠诚上、对党的理论和路线方针政策的忠诚上，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，坚定不移听党话、跟党走，坚决维护习近平总书记党中央、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。

根在基层。“宰相必起于州郡，猛将必发于卒伍”。能力要从基层培养，感情要在基层积淀，年轻干部一定要多到基层“跑”，自觉向实践学习、主动拜群众为师。为什么现在交通便利了，一些干部与群众的距离反而远了？通信发达了，一些干部与群众的沟通反而困难了？一些干部的文化水平提高了，做群众工作的能力反而下降了？这就是根子上出了问题。只有扎根基层、扎根实际、扎根群众，才能从广袤的大地中汲取源源不断的养分，树木才可以历经风雨而茁壮成长。年轻干部一定要自觉静下心来扎根泥土，脚踏实地撸起袖子加油干，为未来的成长发展奠定良好的根基。

挺立树干 锻造担当的钢筋铁骨

一棵树苗，只有历经千磨万击方显坚韧本色；一名干部，也只有经过千锤百炼才能铸就坚强铁肩。“结根幽壑不知岁，耸干摩天凡几寻”，这是古人笔下根深叶茂的楠树。在中国建筑史上，楠木一直被视为最理想的栋梁之材。楠木之所以受青睐，缘于其结构细密、不宣不燥、经久耐用的独特属性。年轻干部的人生之路还很长，有坦途也有陡坡，有平川也有险滩，有顺境也有挫折，要挑起千钧重担、干出一番事业，学历阅历固然重要、理想激情不可或缺，但更重要的是要有敢拼敢闯的担当意识。

一是必须要扛起责任。责任心是干部精神状态的集中反映。如果你工作上心，勤奋努力，领

导和同事对你就放心，就会把重要工作交给你，你在完成工作的同时得到锻炼，很快就会成为骨干，形成良性循环；如果你工作不上心，领导都不把工作交给你，久而久之，你就无法成长，形成恶性循环。习近平总书记指出：“看一个领导干部，很重要的是看有没有责任感，有没有担当精神。”事实证明，责任胜于能力，能力要靠责任来承载，每个组织、每个团队，真正需要的是既有能力又有责任心的人。

二是必须要保持进取。领导干部不能没有进取精神，进取精神是一种永不满足的心理状态、是一种立志有为的精神状态，有了进取精神，就会有奋斗和进步，人的思想和认识就会与时俱进，随着时代节拍向前发展。反之，安于现状，不思进取，必然导致落后，最终被时代所抛弃。年轻干部一定要努力把人生的价值追求深深融入为党、为国家、为人民作出贡献的崇高使命中去，把自己的人生规划和奋斗目标与地方的发展融合在一起，将个人的奋斗化作经济社会建设的砖和瓦，勇往直前、积极向上，在奋斗中体现价值、收获荣耀。

三是必须要经受住磨难。艰苦奋斗是我们党的光荣传统，但现在的年轻人，随着生活水平的提高，日子越来越安逸，对艰苦奋斗的体会和理解都不是那么深了，渐渐地吃苦也成了“奢侈品”。在漫长的人生中，人总是要奋斗的，总是要付出的，但是这种付出是值得的。年轻干部要主动到边远地区、艰苦环境中去经受锻炼，到问题集中、矛盾复杂的吃劲岗位去墩墩苗，经风雨、见世面、壮筋骨、长才干，真正把经历变成经验、把阅历变成能力。同时，大家要牢记“欲速则不达”的道理，遵循干部成长的客观规律，只有这样才能长得高、站得稳。

伸展树枝 练就过硬的业务本领

古语有云：海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。大树之所以成为大树，不仅要有挺拔高直的树干，更要有八方伸展的树枝，才能枝繁叶茂、独木成林。年轻干部在扎好根、担好责的同时，还要练好本领、提升能力，成为各自岗位上的行家里手，成为懂知识、熟业务的多面手，成为落实政策、推动发展的好帮手。